深意 0 36

临夏州十六届人大三次会议 政协临夏州十三届三次会议

临夏州十六届人大三次会议举行第二次全体会议

(接1版)自觉坚持人民至上,积极践行发展 全过程人民民主,充分发挥代表主体作用,更 好体现人民意志、保障人民权益、激发人民 创造活力,做到民有所呼、我有所应;全面加 强自身建设,不断提高履职尽责能力水平, 推动自身建设迈上新台阶。

刘富祯说,2024年,是中华人民共和国成 立 75 周年,是实施"十四五"规划的关键一 年。州人大常委会要以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大 和二十届二中全会精神,在州委的坚强领导 下,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有 机统一,积极发展全过程人民民主,以高质量 立法执法推进基层社会治理,以高效能人大监 督服务改革发展,以高标准代表工作凝聚强大 合力,以高水平自身建设推动任务落实,唯实 唯勤担使命,求精求准履职责,推动人大工作 取得新成绩。

会议听取了州中级人民法院院长宋学功 作的州中级人民法院工作报告。

宋学功说,2023年,全州法院高举习近平 新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深 入学习贯彻习近平法治思想和党的二十大精 神,围绕"公正与效率"主题,紧盯发展大局, 忠实履行职责,为全州经济社会高质量发展提 供了有力司法保障。共受理案件45276件,同 比上升 30.98%; 审结 42232件, 同比上升 46.71%;法定审限内结案率100%;一审案件服 判息诉率88.70%;全州员额法官人均办案244 件,同比增长45.59%。州中级人民法院受理案 件4103件,同比上升67.06%;审结3492件,同比 上升81.59%,法定审限内结案率100%。

宋学功说,2024年,全州法院将坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想和习近平 法治思想为指导,坚决贯彻落实中央、省委、州 委和上级法院决策部署,紧紧围绕"努力让人 目标,坚持服务大局、司法为民、公正司法,以 近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 高水平司法保障全州经济社会高质量发展。

会议听取了州人民检察院检察长杨鹏作 的州人民检察院工作报告。

杨鹏说,2023年,全州检察机关以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,深入 学习贯彻党的二十大精神,同频共振服务保 障大局,同题共答促进社会治理,同向发力守 护民生福祉,依法能动履职,追求止于至善, 各项工作取得新成效,为全州安全稳定和高 质量发展提供了坚实的检察保障。全年共办 理各类案件2750件,同比上升52%,其中审 查逮捕案件598件,上升79%;审查起诉案件 1962件,上升80%;公益诉讼案件271件,上升 6%;刑事执行、民事、行政诉讼监督案件157 件,上升16%。全州检察机关5个集体获省级 以上表彰。

杨鹏说,2024年,全州检察工作坚持以习 深入贯彻党的二十大精神,认真践行习近平 法治思想,全面落实《中共中央关于加强新时 代检察机关法律监督工作的意见》以及省委 实施意见,按照州委、省检察院工作部署,贯 彻新发展理念,融入新发展格局,落实新发展 要求,以检察工作现代化服务中国式现代化 临夏新实践

会议印发了《甘肃省临夏回族自治州人民 代表大会及其常务委员会立法条例(修正草 案)》及说明、《甘肃省临夏回族自治州花儿保 护传承条例(修订草案)》及说明,表决通过了 《临夏回族自治州第十六届人民代表大会第 三次会议选举办法(草案)》《临夏回族自治州 第十六届人民代表大会第三次会议关于州人 大部分专门委员会主任委员、副主任委员人选 的表决办法(草案)》。

忠诚履职尽责 同绘发展蓝图

-州人大代表分团审议州人大常委会工作报告、州中级人民法院工作报告、州人民检察院工作报告



临夏县代表团分团审议



广河县代表团分团审议



似石山县代表团分团审议



临夏市代表团分团审议



永靖县代表团分团审议



和政县代表团分团审议

本报讯 1月17日,出席临夏州十六届人大三次会议的8县 市和解放军代表团的州人大代表们,分团审议州人大常委会工作 报告、州中级人民法院工作报告、州人民检察院工作报告。大家围 绕报告,积极发言、畅谈感受、各抒己见,一致认为,过去一年,州人 大常委会服务大局、积极有为,在监督、立法、凝聚民意和自身建设 上成绩突出、亮点纷呈,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会 主义思想,紧贴人民群众对美好生活的期盼,总结过去一年工作内 容翔实、实事求是,安排2024年工作任务明确、措施具体,整个报 告体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,展 现了讲政治的鲜明导向、走前列的责任担当、护民生的使命情怀, 是一个高举旗帜、厉行法治、求真务实的好报告。"两院"工作报告 实事求是地回顾了过去一年的工作,科学部署了2024年的工作任 务,主题鲜明、思路清晰、目标明确,全面体现了司法为民、公正司 法的时代主题,必将进一步推动我州经济社会高质量发展和民主 法治建设。

大家纷纷表示,在今后的工作中将牢记嘱托、感恩奋进,依法 履职、担当作为,不断加强自身建设、提升自身履职能力,努力争做 围绕中心服务大局的监督员、方针政策法律法规的宣传员、畅通社 情民意渠道的信息员、及时化解矛盾纠纷的调解员、帮助群众解决 困难的服务员,以实际行动行使好人民赋予的权力,践行好人大代 表的使命与担当。

临夏县代表团代表在审议时建议,一是积极推荐临夏县省级 现代农业产业园创建国家级现代农业产业园,进一步带动全县农 业产业高质量发展,带动更多群众就业增收,引领乡村产业兴 旺;二是倾斜支持临夏县土桥镇生活污水处理厂改扩建项目, 补齐污水处理设施短板,提升土桥镇城市公共服务能力;三是 统一规划、统筹安排,加大对临夏县东城区综合开发支持,加快 县城东扩连接临夏市的步伐;四是人大代表深入了解民情,及 时反映群众的急难愁盼问题,用实际行动践行"人民选我当代 表,我当代表为人民"的庄严承诺;五是有针对性地对农村妇女 开展多渠道、多门类、多层次的实用技术和技能培训,搭建农村妇 女创业就业平台,提升她们的生产能力和从业水平,增加农村妇女

州人大常委会主任刘富祯,州委常委、副州长张朝俊,副州长 王希辉,州中级人民法院院长宋学功参加。

广河县代表团代表在审议时建议,一是认真落实省上"强工 业"行动,立足广河县皮革产业发展的良好基础,着力打造皮革产 主型、龙头型和财源型企业,增强发展动能;三是借助全州文旅产 业发展契机,通过宣传推介齐家文化、特色美食等,打响叫亮广河 文旅名片,推动文旅融合发展;四是加强医疗服务能力建设,加大 人才引进力度,解决医疗机构编制紧缺问题,抓好各医院重点专科 建设,提升基层医疗和公共卫生服务能力;五是在项目建设中,支 持民营企业,优先从本地企业采购原材料,让民营企业实现良性循 环发展。

州委常委、州委政法委书记李鹏,州人大常委会副主任冯国宁 参加。

积石山县代表团代表在审议时建议,一是将适龄女性HPV疫 苗免费接种项目纳入2024年州上为民办实事事项,有效提升妇女 健康水平,增强群众获得感和幸福感;二是对任职五年以上的优秀 村干部在考录专职化书记时,适当放宽年龄限制,让村干部队伍稳 定发展,更好地为群众服务;三是统筹好灾后恢复重建规划与和美 乡村建设项目,在实施项目中,增强学校、医院等公共服务场所的 抗震等级,提高公共安全保障力;四是加大对网络电信诈骗违法犯 罪活动的打击力度,强化宣传教育,切实提高群众的防范意识,维 护群众的财产安全;五是加强学校管理和监管力度,建立健全校园 欺凌预防机制,创新普法宣传方式,提高师生法律意识,让学生拥 有安全、和谐的学习环境。

州人民检察院检察长杨鹏参加。

临夏市代表团代表在审议时建议,一是当好产业发展的"领头 雁",做大做强美食、文旅、商贸、花卉等产业,特别是大力扶持发 展牛羊肉及其副产品精深加工、民族特需用品和食品加工等产 代"枫桥经验",持续深化诉源治理工作,努力提升社会治理现 广大官兵的幸福感和归属感,同时在对其他法律执行情况检 代化水平;三是打造城乡融合发展示范区,从产业、基础设施、查调研时,对《国防法》《兵役法》等相关法律的执行情况进行 城乡融合方面,拿出切实可行的工作方案;四是进一步提升城 检查调研。 市精细化管理水平,下大力气解决城市交通拥堵、市区停车难等问

题,积极创建全国文明城市,建设宜居宜业宜游的公园城市;五是 办好人民满意的教育,优化教育布局,努力实现教育均衡发展目 标;六是加强临夏红园的修缮保护,通过绿化美化亮化,把红园打 造成一张靓丽名片。

<mark>永靖县代表团</mark>代表在审议时建议,一是健全完善人才引进机 制,通过人才引进和培育,为永靖县经济社会高质量发展、建设和 美乡村提供人才支撑;二是着力优化公平竞争的市场环境、良法善 治的法治环境、开放包容的投资环境,以优质的营商环境牵引带动 企业做大做强;三是充分挖掘和宣传推介特有的文化资源,坚持以 文塑旅、以旅彰文,着力促进文化和旅游深度融合,让永靖县文旅 产业真正成为鼓起群众"钱袋子"的主导产业;四是推进运输行业 转型升级,大力发展定制客运,规范运输行业行为,进一步改善群 众出行条件;五是加大对外卖平台的监督,协调解决外卖骑手"降 速"与"收入"间的矛盾,使企业经济效益、骑手收入与安全性达到 平衡;六是降低注入担保金比例,放宽注入担保金条件,允许企业、 社会资金和银行保函的形式注入保证金,保障创业贷款按需足额 发放,支持企业发展。

和政县代表团代表在审议时建议,一是州县人大常委会常态 化开展"千名代表调研视察千项工程"行动、"放管服"工作监督检 查等活动,助推全州经济社会各项事业高质量发展;二是坚持从维 护好、实现好、发展好人民群众的根本利益出发,不断畅通民意表 达渠道,有效扩大公民有序政治参与,着力解决人民群众关心关注 的热点难点问题;三是聚焦经济高质量发展、乡村振兴、生态环保、 民生保障等各个领域,开展依法监督,为促进各项工作落地生根提 供保障;四是扎实落实黄河重大国家战略,积极开展兰西城市群临 夏州生态建设专项督查,加快建设天蓝地绿、水清河畅的美丽家 园;五是深入持久开展民族团结进步创建,大力实施"五大工程", 纵深推进民族团结进步创建"十进"活动,打响叫亮"创建+"品牌, 努力把临夏打造成全省铸牢中华民族共同体意识和我国宗教中国

康乐县代表团代表在审议时建议,一是在抓工业、增动能上下 功夫,牢固树立"以招商引资论英雄"的鲜明导向,争取引进一批投 资规模大、产业层次高、带动能力强的大项目,进一步开展"5540" 百亿工业企业培育工程,强化"一企一策"精准扶持,实现量质齐 升;二是在抓安全、防风险上下功夫,持续开展主动创稳、主动创安 行动,常态化开展矛盾纠纷调处,持续保持和巩固社会大局和谐稳 定的良好局面;三是紧盯燃气、交通、建筑、消防、地质灾害等重点 行业领域,排查整治各种风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发 诚实守信的社会氛围,力争引进一批产值效益高、发展前景广的链 生;四是在抓民生、兜底线上下功夫,大力推进教育、医疗、文化、体 育、养老等社会事业发展,全力做好高校毕业生、退役军人等重点 群体就业创业工作,落实低保、特困供养、临时救助等保障政策,让 群众共享改革发展成果。

东乡县代表团代表在审议时建议,一是州上积极协调各方,从 政策、项目、资金等方面,继续加大对东乡县"四个经济带"建设的 支持力度;二是进一步加强对基层人大代表的培训力度,积极组织 外出参观学习,进一步提高基层代表依法履职的实效和水平;三是 建立完善政银对接协调机制,让金融机构在项目谋划时可以提前 介入、主动参与,让金融助力地方经济社会发展;四是制定相关制 度,允许公职律师参与办理法律援助案件,让公职律师主动参与社 会维稳事务,为政府排忧解难;五是加强网络市场监管规范化建 设,强化技术手段与监管业务的融合,推进"依法管网";六是创新 内容形式,着力增强校园法治教育的吸引力和感染力,切实将法治 教育纳入全州教育体系;七是金融机构进一步扩大贷款抵押物范 围,增加中长期信贷品种,丰富多样化的担保方式,优化完善农村 金融服务,助力乡村振兴。

解放军代表团代表在审议时建议,一是进一步加大法治宣 传力度,采取多种方式,把普法教育向基层延伸,持续深入推 进全民普法教育,为平安临夏建设奠定坚实基础;二是在制定 法规政策时充分考虑国防动员和后备力量建设、军民融合等 领域,配套完善兵役征集、民兵训练等方面政策法规,加强国 防动员和后备力量建设;三是"两院"结合工作实际,积极开展 "法律服务进军营"等活动,重点对宪法及《民法典》中关于军 人军属合法权益保障、军人服兵役义务等方面规定进行解读, 业;二是进一步完善矛盾纠纷多元化解机制,坚持和发展新时 进一步提升军人法律援助力度,帮助官兵解决现实问题,提升

(本报报道组)



康乐县代表团分团审议



东乡县代表团分团审议



解放军代表团分团审议



加强政府自身建设

坚持以绝对忠诚为从政之基 坚持以依法行政为履职之重 坚持以实干担当为成事之要

坚持以清正廉洁为立身之本